

VÝBOR PRO VENKOV, ZEMĚDĚLSTVÍ A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ
Zastupitelstva Jihočeského kraje

Tajemník výboru: Mgr. Jan Martínek, tel. 386 720 561, e-mail.: martinek@kraj-jihocesky.cz

V Českých Budějovicích dne 16. 10. 2023

Z Á P I S č. 24

z jednání Výboru pro venkov, zemědělství a životní prostředí Zastupitelstva Jihočeského kraje,
které se konalo

v pondělí dne 16. 10. 2023 od 13:00 hodin

v zasedací místnosti Secese, č. 3.076 (3. patro)
budova Krajského úřadu JČK v Českých Budějovicích, U Zimního stadionu 1952/2

Přítomni:

Členové výboru: Ing. Hana Šťastná, Mgr. Filip Mencl, RNDr. Ing. Vladimír Říha, CSc., Ing. arch. Veronika Kovářová, Ing. Jitka Šebelková, Zdeněk Mráz, Ing. Jiří Strachota, Ing. Marie Buzková, Mgr. Libor Moravec, Václav Vostradovský

Omluveni: Jana Drobilová Holcová, Stanislav Hlava, Mgr. Dan Leština

Hosté za KÚ JČK: Mgr. František Talíř, Ing. Milan Vlášek, Ing. Věra Třísková, Ing. arch. Petr Hornát

Začátek jednání: 13.00 hodin.

Jednání zahájila předsedkyně výboru paní Ing. Hana Šťastná, přítomných bylo deset členů, výbor byl usnášeníschopný.

Program jednání

- 1) Zahájení zasedání (předsedkyně Ing. Hana Šťastná)
- 2) Návrh na schválení realizace projektu „Zpracování podkladů pro vymezení území ohroženého zvláštní povodní pro vybraná vodní díla III. a IV. kategorie z hlediska technickobezpečnostního dohledu na území Jihočeského kraje“ a jeho financování z rozpočtu Jihočeského kraje (Ing. Milan Vlášek)
- 3) Návrh na schválení realizace projektu „Zpracování digitálního povodňového plánu Jihočeského kraje“ a jeho financování z rozpočtu Jihočeského kraje (Ing. Milan Vlášek)
- 4) Návrh na pořízení 12. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje (Ing. Věra Třísková)
- 5) Návrh na pořízení 13. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje (Ing. Věra Třísková)
- 6) Různé

Program jednání byl přítomnými členy schválen.

1) Zahájení zasedání

Paní předsedkyně H. Šťastná přivítala přítomné na jednání a předala slovo 1. náměstkovi hejtmana F. Talířovi, který přítomné pozdravil a podal krátkou zprávu o stavu projednávání návrhu rozpočtu na příští rok, respektive konkrétního nastavení a alokace dotačních programů.

2) Návrh na schválení realizace projektu „Zpracování podkladů pro vymezení území ohroženého zvláštní povodní pro vybraná vodní díla III. a IV. kategorie z hlediska technickobezpečnostního dohledu na území Jihočeského kraje“ a jeho financování z rozpočtu Jihočeského kraje

Bod uvedl pan Ing. Milan Vlášek. Upozornil na to, že zvláštní povodeň je těžko předvídatelná – proto je dobré mít povodňové plány. Plán ochrany území pod vodním dílem před zvláštní povodní je důležitým podkladem pro činnost příslušných povodňových orgánů, orgánů krizového řízení a orgánů složek IZS, kterým poskytuje údaje o parametrech možné zvláštní povodně, zejména charakteristiky povodňových vln a rozsah ohroženého území. Jedná se o evropský projekt, kraj by se podílel předfinancováním a také kofinancováním maximálně do výše 15 %, tj. maximálně 5 454 365 Kč včetně DPH s podmínkou přidělení dotace z OPŽP.

U s n e s e n í č. 20/2023/ZV-24

Výbor pro venkov, životní prostředí a zemědělství Zastupitelstva Jihočeského kraje

I. bere na vědomí

informaci o připravovaném projektu „Zpracování podkladů pro vymezení území ohroženého zvláštní povodní pro vybraná vodní díla III. a IV. kategorie z hlediska technickobezpečnostního dohledu na území Jihočeského kraje“;

Hlasování 10/0/0

II. doporučuje

zastupitelstvu kraje schválit

a) realizaci a financování projektu Jihočeského kraje „Zpracování podkladů pro vymezení území ohroženého zvláštní povodní pro vybraná vodní díla III. a IV. kategorie z hlediska technickobezpečnostního dohledu na území Jihočeského kraje“ v rámci Operačního programu životní prostředí, prioritní osa 1, Specifický cíl 1.3 – Podpora přizpůsobení se změně klimatu, prevence rizika katastrof a odolnosti vůči nim s přihlédnutím k ekosystémovým přístupům, Opatření 1.3.5 – Podpora preventivních opatření proti povodním a suchu, zejména budování, rozšíření, zkvalitnění a obnova monitorovacích, předpovědních, hlásných, výstražných a varovných systémů; zpracování digitálních povodňových plánů, zpracování analýzy odtokových poměrů (dále jen OPŽP) s celkovými výdaji ve výši 36 362 436 Kč včetně DPH, z toho způsobilými výdaji ve výši 36 362 436 Kč včetně DPH;

b) předfinancování způsobilých výdajů projektu „Zpracování podkladů pro vymezení území ohroženého zvláštní povodní pro vybraná vodní díla III. a IV. kategorie z hlediska technickobezpečnostního dohledu na území Jihočeského kraje“ Jihočeským krajem maximálně do výše 85 %, tj. 30 908 071 Kč včetně DPH, s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy č. 2;

c) kofinancování projektu „Zpracování podkladů pro vymezení území ohroženého zvláštní povodní pro vybraná vodní díla III. a IV. kategorie z hlediska technickobezpečnostního dohledu na území Jihočeského kraje“ Jihočeským krajem maximálně do výše 15 %, tj. maximálně 5 454 365 Kč včetně DPH s podmínkou přidělení dotace z OPŽP, s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy č. 2.

Hlasování 10/0/0

3) Návrh na schválení realizace projektu „Zpracování digitálního povodňového plánu Jihočeského kraje“ a jeho financování z rozpočtu Jihočeského kraje

Bod uvedl M. Vlášek. Digitální povodňový plán mají všechny kraje, my zatím nikoliv – v minulosti jsme se do toho nezapojili, nyní chceme využít té výzvy a nechat ho zpracovat. Znatelnou výhodou je možná průběžná aktualizace plánu a zároveň propojení s dalšími systémy a automatická aktualizace. Nyní se to dělá ručně na stránkách, řada věcí by se tak mohla zefektivnit. Z hlediska financování podobně jako v předchozím bodu, tedy financování z OP 85%, kofinancování 15%.

U s n e s e n í č. 21/2023/ZV-24

Výbor pro venkov, životní prostředí a zemědělství Zastupitelstva Jihočeského kraje

I. bere na vědomí

informaci o připravovaném projektu „Zpracování digitálního povodňového plánu Jihočeského kraje“;

Hlasování 10/0/0

II. doporučuje

zastupitelstvu kraje schválit

a) realizaci a financování projektu Jihočeského kraje „Zpracování digitálního povodňového plánu Jihočeského kraje“ v rámci Operačního programu životní prostředí, prioritní osa 1, Specifický cíl 1.3 – Podpora přizpůsobení se změně klimatu, prevence rizika katastrof a odolnosti vůči nim s přihlédnutím k ekosystémovým přístupům, Opatření 1.3.5 – Podpora preventivních opatření proti povodním a suchu, zejména budování, rozšíření, zkvalitnění a obnova monitorovacích, předpovědních, hlásných, výstražných a varovných systémů; zpracování digitálních povodňových plánů, zpracování analýzy odtokových poměrů (dále jen OPŽP) s celkovými výdaji ve výši 856 600 Kč včetně DPH, z toho způsobilými výdaji ve výši 556 600 Kč včetně DPH;

b) předfinancování způsobilých výdajů projektu „Zpracování digitálního povodňového plánu Jihočeského kraje“ Jihočeským krajem maximálně do výše 85 %, tj. 473 110 Kč včetně DPH, s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy č. 1;

c) kofinancování projektu „Zpracování digitálního povodňového plánu Jihočeského kraje“ Jihočeským krajem maximálně do výše 15 %, tj. maximálně 83 490 Kč včetně DPH s podmínkou přidělení dotace z OPŽP, s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy č. 1;

d) financování nezpůsobilých výdajů projektu „Zpracování digitálního povodňového plánu Jihočeského kraje“ Jihočeským krajem maximálně do výše 300 000 Kč včetně DPH s podmínkou přidělení dotace z OPŽP, s čerpáním na základě Formuláře evropského projektu dle přílohy č. 1.

Hlasování 10/0/0

4) Návrh na pořízení 12. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje

Bod uvedl pan Ing. arch. Petr Hornát, vedoucí OREG, doplnila ho paní Ing. Věra Třísková. Důvodem pro pořízení 12. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje (dále též „ZÚR“) je potřeba vymezení plochy nadmístního významu, která umožní realizaci fotovoltaického parku, včetně souvisejících technických zařízení.

Dle Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje, v platném znění, je dotčené území v části, ve které se předpokládá umístění fotovoltaického parku, vymezeno jako plocha pro asanaci a asanační úpravy A1 Mydlovary, která byla vymezena v prostoru úložiště odpadu při zpracování uranové rudy DIAMO-MAPE (kalojemy). Jedná se o tři lokality na území čtyř obcí (viz příloha č. 1 - tabulka). V lokalitě MAPE Mydlovary v současné době probíhají rozsáhlé sanační a rekultivační práce bývalých odkališť, které však díky předchozí činnosti (chemická úprava uranových rud s technologiemi kyselých i alkalických procesů loužení spojené s ukládáním kalů na odkaliště) neumožní úplný návrat k přirozenému prostředí.

Celé dotčené území 12. aktualizace ZÚR se dle Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje, v platném znění, nachází v území vhodném pro umístování větrných a fotovoltaických elektráren.

Záměrem je zajištění energetické stability a zvýšení energetické soběstačnosti Jihočeského kraje. Vyrobená energie z OZE bude primárně využita pro objekty a zařízení veřejné správy, ve vlastnictví Jihočeského kraje nebo jihočeských měst a obcí.

V. Kovářová konstatovala, že hovořila se starosty, a zeptala se, zda těch 108 hektarů je finálních? P. Hornát odpověděl, že by mělo být, a dodal, že momentálně nemáme informace o dalším rozšiřování elektrárny. V. Kovářová se následně zeptala, zda budou pokračovat schůzky se starosty? P. Hornát odpověděl, že ano, mělo by to být v souvislosti s finálním dokumentem.

V. Kovářová dále požádala o doplnění, kolik by mělo být těch dalších akceleračních zón u nás v kraji? V. Třísková odpověděla, že zatím to stanovené nemáme, čekáme na aktivitu a vymezení ze strany MMR – budeme mít následně 24 měsíců na vymezení a schválení.

H. Šťastná se zeptala, zda to bude též ČEZu, a dodala, že bychom to měli jako Jihočeši podmiňovat např. levnější elektřinou...

U s n e s e n í č. 22/2023/ZV-24

Výbor pro venkov, životní prostředí a zemědělství Zastupitelstva Jihočeského kraje

I. bere na vědomí

návrh na pořízení 12. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje zkráceným postupem dle § 42a stavebního zákona;

Hlasování 10/0/0

II. doporučuje

zastupitelstvu kraje rozhodnout o pořízení 12. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje zkráceným postupem dle § 42a stavebního zákona z vlastního podnětu.

Hlasování 10/0/0

5) Návrh na pořízení 13. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje

Opět uvedl pan vedoucí P. Hornát. Důvodem pro pořízení 13. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje je zejména potřeba vymezení plochy, která umožní výstavbu malých modulárních reaktorů a potřeba vymezení ploch pro zařízení stavenišť využitelných pro výstavbu SMR i pro dostavbu 3. a 4. bloku Jaderné elektrárny Temelín. Pokračuje se ve spolupráci s ČEZ – zejména ve věci umístění, celková plocha pro výstavbu dalších reaktorů se nezvýší. Z hlediska priorit kraje je toto významným zájmem.

V. Kovářová se zeptala, zda se bude jednat o nadzemní vedení nebo bude v zemi? V. Třísková odpověděla, že by mělo být v zemi.

U s n e s e n í č. 23/2023/ZV-24

Výbor pro venkov, životní prostředí a zemědělství Zastupitelstva Jihočeského kraje

I. bere na vědomí

návrh na pořízení 13. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje zkráceným postupem dle § 42a stavebního zákona;

Hlasování 10/0/0

II. doporučuje

zastupitelstvu kraje rozhodnout o pořízení 13. aktualizace Zásad územního rozvoje Jihočeského kraje zkráceným postupem dle § 42a stavebního zákona z vlastního podnětu.

Hlasování 10/0/0

6) Různé

Pan V. Říha podal informaci o proběhlé akci na statku v Měšicích u Tábora – podrobná zpráva bude rozeslána přílohou.

Příští zasedání bude svoláno na pondělí dne 11.12.2023 ve 13:00, případné materiály na listopadové zastupitelstvo budou hlasovány per rollam.

Jednání skončilo ve 13:55.

Zapsal: Mgr. Jan Martínek, tajemník

Ověřila: Ing. Hana Šťastná, předsedkyně ZV